
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K-Po2 22/10 
 
Glavni pretres 24.12.2010. 
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih 
 
Ispitivanje svedoka/oštećenog Slobodana Markovića 
U organizaciji SNO, 50.10.1991. otišao je u Tovarnik gde je boravio sve do napada na Lovas. Do 
Lovasa su otišli noću, do jutra su bili u polju, a oko 7:00 časova počelo je granatiranje sela, 
nakon čega je usledio pešadijski napad.  
Učestvovao je u akciji pretresa kuće nakon neke pucnjave i u akciji na seoskom groblju. Drugog 
dana posle napada, u Lovas su došli ljudi iz rukovodstva stranke SNO, Milorad Bastaja i Mirko 
Jović, kojom prilikom mu je oduzeto automatsko naoružanje. To ga je povredilo, pa je otišao iz 
Lovasa. 
  
Pitanja zamenika tužioca 
Dobrovoljačkoj jedinici Dušan Silni pridružio se iz patriotskih razloga. Dobrovoljci su se javljali 
Slobodanu Kaliniću i Mirku Joviću. U Tovarniku su bili smešteni u nekoj kući u blizini crkve. Sa 
njim u grupi bilo je 10-12 dobrovoljaca, od kojih pamti Zorana Milićevića, optuženog 
Aleksandra Nikolaidisa, Iliju Stanića, Radeta Bajića i Zorana Nikolića. Tu su dobili uniforme i 
automatsko oružje. Sa optuženim Nikolaidisem se posvađao jer je on negodovao što je svedok 
meštanima Hrvatima, koji su za njih obavljali neke poslove, dao nešto hrane. Pre napada na 
Lovas, kod benzinske pumpe u Tovarniku dobili su dodatno naoružanje. Od Tovarnika do 
Lovasa otišli su pešice. Ispred njih kretao se neki zarobljeni Hrvat koji je pobegao. Nadomak 
sela podelili su se u tri grupe. Pre njihovog ulaska, JNA je granatirala selo. Iz sela je pružen slab 
otpor, a tokom napada poginuo je jedan pripadnik njegove grupe. Grupom kojoj je pripadao 
komandovao je Slavko Stupar. Dok su ulazili u selo, u hrvatske kuće i dvorišta bacali su bombe.  
Nakon zauzimanja sela, sa Zoranom Nikolićem i Milanom Stanićem obezbeđivali su grupu 
meštana Hrvata koji su sakupljali tela Hrvata ubijenih u napadu i kasnije. Hrvati koji su 
sakupljali tela nosili su bele trake oko ruku, da bi se označili kao lojalni. Grupa u kojoj je bio 
sakupila je oko 10-12 tela. Ubijeni su bili uglavnom starije osobe i u civilu, a bilo je I ženskih 
tela. Tela su sahranjena u masovnoj grobnici na seoskom groblju, koju je iskopao vojni 
rovokopač. Čuo je da je Petronije, dok je prolazio selom, bacao bombe u dvorišta hrvatskih kuća 
i to je preneo Miloradu Bastaji, koji mu je rekao da to nije njegova briga. Par dana po 
zauzimanju sela, u Lovas je došla neka mehanizovana jedinica JNA.  
 
Pitanja predsednice veća 
Tokom napada, na dobrovoljce su pucale neke osobe iz auta u pokretu. Dobrovoljci su uzvratili 
vatrom i pogodili vozilo. Kada je sutradan video taj auto, u njemu se nalazilo telo samo jednog 
čoveka. Iz Lovasa su otišli iznenada, jer im je bilo naređeno da se hitno spakuju i da uđu u 
autobus kojim su odvezeni za Srbiju. Čuo je da se to desilo zbog neke svađe dobrovoljaca i JNA, 
koja je izbila zbog streljanja meštana Hrvata. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih  
U zgradi komande u Tovarniku bila su zatvorena neka lica hrvatske nacionalnosti. Odobrenje da 
ta lica odrade neki fizički posao za njih dobio je od pripadnika policije. 



 

  
 


